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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

MATHEMATIQUES

EXERCICE N°1 : (6,5 points)

Lors de la production d'une facture, des nombres n'ont pas été imprimés.
Compléter cette facture reproduite ci-dessous.

Désignation des Prix unitaire hors Quantité livrée - | Prix total hors taxe
produits taxe (en euro) (en euro)
Lait demi-écrémé :
(boite de 1 litre) 0,62 13 7,06
Camembert /‘ 6 2 9 14,22
i
Créme aux oeufs 0,32 h g A 6/276
Total hors taxe 37 64
(en euro) ’
{ Montant de la TVA y
(en euro) ‘21 ot
Montant a régler 39.71
(en euro) ’

1 - Ecrire le détail des calculs permettant d'obtenir le prix total hors taxe P des crémes
aux oeufs (4°™ ligne du tableau). '
P= %3 bl = (G064 Ay 22) = B bL-2223
= 4534

2 - Calculer, exprimé en pourcentage ( arrondi au dixieme), le taux t dela TVA.
Porter le détail des calculs ci-dessous.

£ doo o =5 LAkl o
%:\"161—‘\
é ’}S/S ‘70
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

EXERCICE N°2 : (5,5 points)

Une exploitation agricole dispose d'une cuve réfrigérante pour stocker le lait récolté.
La partie intérieure de cette cuve est constituée d'un demi-cylindre surmonté d'un
parallélépipéde rectangle ; le schéma et les dimensions sont donnés ci-dessous.

«—P2 D=1,40m

L L=2,60m

H=0,75m

4"’{_ ________
=T \ Le volume V de la cuve, exprimé en
- =77 ~ métre cube ( m® ), se calcule parla
- ~ relation :
D
Vv=DxLx(EXZ +H)

1 - En remplagant D, L et H par leur valeur, calculer, en m?3, la mesure du volume V de la
cuve (résultat arrondi au milliéme). Exprimer ensuite ce résultat en litre (L).

= AL x2 Lo x [T74He | 5 3%)
7/ p; \ 5 T |

\J ~ %14 )(/D 5L IFEIYG -+ 0 F5)

\[= %/Q X J LQ‘HTI-??-AL‘——

\ oz b 35 A’
M= N334 0.

2 - Pour éviter de renverser du lait, on considére que le volume de lait dans la cuve ne doit

pas dépasser les %du volume total de cette cuve.

Sion prend V=4 730 L pour volume total de la cuve, calculer, en litre, le volume
maximum V,, de lait que I'on peut stocker (résultat par excés a la dizaine de litres).

\/,‘m M LR T =L A2Z2 33
g

\I‘fv“ = LIAHOL
___——-\//‘———/—
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

EXERCICE N°3 :(5,5 points)
Un producteur fait le relevé mensuel de la production de lait (en m®) au cours de

toute une année. Il a porté une partie des résultats dans un tableau, et une autre partie sur
une représentation graphique. Le tableau et le graphique obtenus sont donnés ci-dessous:

Mois de |Janv | Fév |Mars | Avr | Mai | Juin | Juil | Adut | Sept.| Oct | Nov
I'année 1 2 3 4 5 6 7 1 8 1 9 |10 | 11

Déc
12

Volume V
produit | 40 | 32 | 24 | 18 24,/{8 24 | 33 | 38| a3 | 50
(en m®)

26

Volume mensuel V produit en métre-cube (m?).

50

40

w
(=}

N
(=]

Volume V (m?)

-
o

o

o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

1 - En utilisant les renseignements du tableau, placer les points manquants sur le
graphique.

2 - Par lecture graphique, proposer des valeurs pour les cases vides du tableau.

3 - A l'aide des renseignements figurant dans le tableau et sur le graphique, indiquer\

3.1 - Le (ou les) mois pour lequel (lesquels) la production est la plus faible.

Mois
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

Baréme

EXERCICE N°4 : (2,5 points)
En 2000, le nombre d'exploitations de production de lait était Nygp0 = 160 000.
Pendant les années suivantes, ce nombre d'exploitations a diminué de 3% chaque
année.
1 - Calculer le nombre Nago¢ d'exploitations en 2001, puis le nombre Nz, d'exploitations
en 2002.

Mooy = Ab0000 = (P2 \ - fLproo - LJ00 = 455200

A oo Wy ppq= 455252
2

A/f,' ,L.__-‘/iiﬁz_mp [Z2%455200 ) 4S5 =L 456
Aco Ny oz ASOSLY

(.L/lﬁaﬂ from _du ¢ oé;//% ik Q9T

EXERCICE N°5 : (8 points)

Le lait contient un seul glucide : le lactose

A l'air libre et & température ambiante, en présence de certaines bactéries, le lactose se
transforme progressivement en acide lactique, ce qui détériore la qualité du lait.

La formule chimique brute de I'acide lactique est : C;HgO;.

1 - Compléter le tableau ci-dessous en indiquant le nom de chacun des éléments

chimiques qui composent l'acide lactique.
( classification des éléments donnée page 10/11)

Symbole chimique ' Nom de I'élément chimique._
Cankooe

ty thog eme-

[/’Xy ? e e

2 - La présence plus ou moins grande d'acide lactique dans le lait est un critére de
fraicheur. On mesure le pH du lait de vache trés frais aussitét la traite ; on obtient

un pH =6,7.
Dire si ce lait de vache trés frais peut étre considéré comme acide, neutre ou basique.

Justifier la réponse donnée en rédigeant une phrase compléte et correcte.

f_\_f_b_@___@_:--,___gl_g_p_/ﬁl’._ah Cil ek peiien o T

CAP
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$2003 | DC 5/11

CAP - Mathématiques/Sciences- physiques - Secteur 4 : métiers de la santé et de I'hygiéne




NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

3 - Lorsqu'on laisse le lait a l'air libre et a la température ambiante sa qualité se détériore.
Indiquer comment évolue le pH du lait au cours de cette détérioration.
Justifier la réponse donnée en rédigeant une phrase compléte et correcte.

Ay ‘/AH Na._Hatmuen -
/:Lu CCulid . rf“ Lenma 1/ e gvmc A lndlﬂ &/\//)g"a

o acide lroliguae Tt
Do oiat W0E P
/ (*W\‘J’"

4 - 'état de fraicheur du lait se mesure en degré DORNIC ( °D ). Un degré DORNIC
(1 °D ) correspond a la présence de 0,1 gramme d'acide lactique par litre de lait.
Selon I'état de fraicheur du lait, on observe les phénoménes suivants :

Le lait est liquide | Le lait est liquide & température | Lelait"caille"ala | paprication du
et le reste en I ambiante mais I temperature I yaourt
chauffant " caille " en le chauffant. ambiante.

I | | )
1 % ] |
18 °D w 35°D 80 °D

Du lait, laissé a l'air libre et a température ambiante, contient 2,5 grammes d'acide
lactique.

4.1 - Calculer le degré DORNIC Dy correspondant.
<-D{n~ &'S hd 25 - Dn"- 2‘50 D

W L A———
2,4

4.2 - Sur la fleche ci-dessus, placer une croix correspondant-au degré Dornic de ce lait.

4.3 - Ce lait est-il liquide a la température ambiante ?

Baréme

CAP
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4.4 - Que se passera-t-il si on le chauffe ?
i . u . I
de  Aail. wo “cailln
0,5
6
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

EXERCICE N°6 :(12 points)

Les trois parties sont indépendantes et peuvent étre traitées
séparément.

Les locaux dans lesquels on utilise du lait, nécessitent

un nettoyage poussé que l'on réalise a l'aide d'un nettoyeur
vapeur.

Un nettoyeur vapeur est constitué d'une cuve contenant de
I'eau que I'on chauffe pour la transformer en vapeur

(la " centrale vapeur ") et de différents accessoires.

La plaque signalétique de I'appareil est reproduite ci-dessous :

230V - ~ - 25KkW

Cuve inox 2,5 L - pression de vapeur : 4 bars

Débit de vapeur réglable ( maxi 70 g/min )

PREMIERE PARTIE : fonctionnement électrique

1.1 - Quelle est la tension U d'utilisation de I'appareil ? u= 2 % DV
1.2 - Fonctionne-t-il en courant continu ou alternatif ? wg/é{m“?[‘/
Quelle indication permet de répondre ? NS
1.3 - Quelle est, en watt, la puissance P de I'apbareil ? P= 2 500 W -

1.4 - Le local a nettoyer est équipé d'une ancienne installation dans laquelle on trouve
- deux types de prises électriques :

=  Prise lumiére (fils d'alimentation 1,5 mm? - fusible 10 A)
= Prise confort (fils d'alimentation 2,5 mm? - fusible 16 A)

Aprés avoir calculé, en ampére (résultat arrondi au dixiéme) la valeur de l'intensité
efficace I du courant qui circule dans le circuit alimentant I'appareil lorsqu'il est en
fonctionnement, indiquer, en justifiant la réponse, sur quel type de prise il faudra le
brancher.

, —_ P — _ |
CP""U,’)-, ’ R ‘:‘__ ) S - st 31:./(9/5’[6»-'

? Mo L%

,3{ 1\0.':1“" th'ﬁ'gm (A //,Vb(/n‘ Cﬂm/ b Loas
T _ent MV)I?’)A%MLL on_ 108 -

s -:70/9 i
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

1.5 - Calculer, en ohm, la valeur de la résistance R de I'appareil ( résultat par défaut au

dixieme).
oo BoTs RoHo o oo 252 24 4ug...
’ I ) 49,4 7
@?-@TL R = i R=244a
/ T< ~ ~ - - 4

DEUXIEME PARTIE : aspects énergétiques.

La formation de la vapeur a partir de I'eau est obtenue grace a la résistance de l'appareil.
La chaine énergétique représentant le fonctionnement est donnée ci-dessous.

v , ; Résistance électrique Eau de la cuve
_é/_wﬁm/_&écéfyx_ce - _C/gﬂ_téu_/e . .
Energie
> > thermique

(1) (2]

2.1 - Les différents modes de transfert de I'énergie sont :
le rayonnement, le travail mécanique, le travail électrique et la chaleur.
Compléter la chaine énergétique en indiquant sur les pointillés ci-dessus :

= le mode de transfert d'énergie en (1)

= le mode de transfert d'énergie en (2]

2.2 - Lorsque, sous la pression atmosphérique normale, on chauffe de I'eau a partir de la
température ambiante T,=18 °C, sa température augmente et elle va subir un

changement d'état.

- Indiquer vers quelle température T, se produit essentiellement ce changement

d'état : R
.= {00 C

- Parmi les quatres propositions de changements d'état faite ci-dessous, rayer celles
qui ne correspondent pas a ce qui se passe pour I'eau dans ces conditions.

.\ Etat liquide ———— état gazeux

EW%WW
21 acwg’

ol acpamoe wob doimet (5
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

Baréme

2.3 - Calculer, en joule, la quantité d'énergie Q qu'il faut fournir pour faire passer une
masse m = 2,5 kg d'eau de la température T, =18°C a la température T, = 100 °C.

On donne la relation :
Q=4185.m.(T.-T,); Qenjoules, men kilogramme et T en degré Celsius

0—- L//XS % lS 'y//lw — 13\ L o <.
= L42S y2< XXQ = ¥53925 -
Q= 351925 3.

———————

2.4 - La puissance de I'appareil étant P =2 500 W, calculer, en seconde, le temps t
nécessaire pour chauffer cette eau si on considére la quantité d' energle nécessaire

est E =860 000 J,
£,ﬁ / x o (P" -é:- O/me_ é— i.
& P
i ZEoooo N o Lk A
2500 '

TROISIEME PARTIE : utilisation de I'appareil.

3 - On I'utilise avec un débit de vapeur de 40 grammes par minute.
Si on considére que la masse m = 2,5 kg d'eau est totalement transformée en

vapeur, calculer, en heure , minute et seconde, la durée d d'utilisation possible
de I'appareil. B}

= 28 b = 2S00 .
/ < d

C_\/ ol _.—-Zﬁﬁ_ r C;/ (Z 6 Mau £ 2.
HO r/azq-./ c/ A b 02 e 08
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Formulaire CAP

Identités remarquables

(a+b)*>=a?+2ab + b?
(a-b)>=a?-2ab + b?
(a+b)(a-b)=a*-b?

Puissances d'un nombre

10° = 1;10" = 10 ; 10> = 100 ; 10> = 1000

2 - —
a’=axa;a=axaxa

Proportionnalité

a et b sont proportionnels a c et d si
a b

c d

Relations métriques dans le triangle
rectangle

AB? + AC? = BC? A
AH.BC = AB.AC

H

s _ AB AC

sin]§=£—; cosB=—; tan B =
BC B AB

Enoncé de Thalés ( relatif au triangle )

Si (BC) // (B'C")

Aires dans le plan

Triangle : %Bh
Parallélogramme : Bh
Trapéze : %—( B+b)h
Disque : © R?

Secteur circulaire angle o en degré : ;Rn R?

Aires et volumes dans |'espace

e Cylindre de révolution ou prisme droit
d'aire de base B et de hauteur h:

Volume : Bh
e Sphére de rayon R :
4
Aire : 4 T R? Volume : 5 © R

e Cone de révolution ou pyramide d'aire
de base B et de hauteur h:

Volume : % Bh
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